

Нелегальная занятость и использование серых зарплатных схем на сегодняшний день одна из самых злободневных проблем, в решении которой заинтересованы многие государственные органы. Но ее решение невозможно без участия самих граждан, которые должны понимать, что соглашаясь на работу, где работодатель предлагает заработную плату «в конверте», и, участвуя в незаконном использовании «серых» зарплатных схем, они ущемляют свои социальные права, как в настоящем, так и в будущем, при выходе на пенсию.

Данные граждане уже сегодня могут столкнуться с финансовыми проблемами при уходе на больничный или в декрет, при оформлении кредита в банке, имущественных и социальных вычетов, при оформлении туристической визы.

Теперь что касается будущей пенсии. В нашей стране действует система пенсионного страхования. Пенсионная система пополняется за счет начисленных и уплаченных работодателем страховых взносов. Эти страховые взносы «ложатся» на пенсионные счета граждан в виде пенсионных коэффициентов, в которые их с 1 января 2015 года переводят специалисты органов ПФР. Размер годового пенсионного коэффициента зависит от взносов, уплаченных работодателем с официальной заработной платы работника.

Соответственно пенсия рассчитывается по новой формуле с учетом заработанных в течение всей трудовой жизни пенсионных коэффициентов. Таким образом, особую роль приобретает не только страховой стаж гражданина, но и размер его заработной платы. Причем речь идет только об официальной – «белой» заработной плате. Зарплата в «конверте» не найдет отражения в будущей пенсии и не скажется на размере заработанных пенсионных коэффициентов. И чем выше заработная плата, выплаченная официально, а не в конверте, тем выше годовой пенсионный коэффициент, а значит, и размер будущей пенсии, так как индивидуальный пенсионный коэффициент складывается из суммы годовых пенсионных коэффициентов. И здесь работник, как никто другой заинтересован в том, чтобы его работодатель добросовестно исполнял Закон по уплате страховых взносов, чтобы все взносы своевременно и в полном объеме «легли» на его пенсионный счет в ПФР.

При этом граждане должны понимать, что в случае неофициального осуществления трудовой деятельности (пенсионные права у них не формируются) в будущем у них вообще может не возникнуть права на страховую пенсию.

Во-первых, с введением нового порядка формирования пенсионных прав, меняются требования к минимальному страховому стажу. В текущем году для установления страховой пенсии по старости на общих основаниях необходимо 11 лет страхового стажа (при условии начисления страховых взносов), которые постепенно возрастут к 2024-му году до 15 лет, необходимых по Закону для возникновения права на страховую пенсию.

Во-вторых, для того чтобы получить право на назначение страховой пенсии по старости, необходимо будет заработать не менее 30 пенсионных коэффициентов (с учетом переходных периодов). Все эти требования могут быть соблюдены только в том случае, если работодатель представлял индивидуальные сведения на работника и уплачивал страховые взносы в ПФР, т.е. только при официальном трудоустройстве.

Кстати, из уплаченных сегодня страховых взносов на обязательное пенсионное страхование выплачиваются пенсии «действующим» пенсионерам, Вашим мамам и папам, бабушкам и дедушкам.

Важной составляющей негативных последствий получения заработной платы в конверте является и то, что соглашаясь на такую зарплату, гражданин должен понимать, что не только работодатель, но и он сам нарушает существующее законодательство, работая по нелегальным зарплатным схемам. В связи с этим бюджет страны недополучает средства, которые могли бы пойти на здравоохранение, строительство дорог, благоустройство населенных пунктов, социальные нужды, то есть, в конечном счете, вернуться ему и его семье.

За уплатой взносов внимательно следят соответствующие надзорные органы. Перечисленные работодателем взносы – гарантия социальных прав и фундамент будущей пенсии.

**ВНИМАНИЕ!**

Проверьте добросовестность своего работодателя – ознакомьтесь с состоянием своего индивидуального лицевого счета в системе ПФР.

Сделать это можно через Личный кабинет на сайте ПФР или портале госуслуг. На личном счете отражена информация о стаже, заработке и уплаченных взносах.

**СКАЖИ  
НЕТ!  
ЗАРПЛАТЕ  
В КОНВЕРТЕ!**

Только с белой зарплатой формируется ваша будущая пенсия!

**КОДОВОЕ СЛОВО – КЛЮЧ К ПОЛУЧЕНИЮ ПЕРСОНАЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ В ПФР**

Новосибирцы начали активно пользоваться кодовым словом при обращении в ПФР за консультацией по телефону, чтобы получить ответы на вопросы, содержащие персональную информацию. Эта функция разработана для удобства граждан, позволяет максимально оперативно решать возникшие вопросы дистанционно, и в ряде случаев для граждан снимет необходимость обращаться на личный прием в ПФР. Речь идет о предоставлении информации, содержащей персональные данные, связанные с размером пенсии и иных выплат по линии ПФР, порядком их расчета, учтенным стажем и другими личными данными, которые имеются в распоряжении ПФР.

Напомним, что по Закону такие данные могут быть предоставлены только в ходе личного приема. Но их можно уточнить и по телефону, если у вас установлено специальное кодовое слово, являющееся «ключом» к персональной информации, которое необходимо назвать специалисту ПФР.

Кодовое слово устанавливается, при подаче в Пенсионный фонд заявления о назначении пенсии или иной выплаты по линии ПФР – оно указывается в заявлении. Но установить кодовое слово может и любой застрахованный в системе ПФР гражданин. Для этого следует подать соответствующее заявление в территориальный орган ПФР. Самый удобный способ – это направить данное заявление через Личный кабинет на сайте Пенсионного фонда России.



Для этого необходимо войти в свой профиль пользователя, нажать на ФИО в верхней части сайта и в разделе «Настройки идентификации личности посредством телефонной связи» и определить кодовое слово. Здесь же, если возникнет такая необходимость, можно его и заменить. Кодовое слово может состоять из букв и (или) цифр.

При обращении гражданина по телефону с целью получения персональной информации специалист ПФР проводит идентификацию личности, спрашивая ФИО, СНИЛС, дату рождения, а затем кодовое слово.

Получить консультации специалистов Отделения ПФР по Новосибирской области можно по многоканальному телефону: (383)229-19-49.

«Горячие телефоны» территориальных управлений ПФР региона можно найти на сайте ПФР в разделе «Контакты».

**ПФР ПРИСТУПИЛ К УСТАНОВЛЕНИЮ ЕДВ В ПРОАКТИВНОМ РЕЖИМЕ**

Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) органами ПФР теперь назначается инвалидам и детям-инвалидам в проактивном режиме. То есть им больше не нужно подавать заявление на ее оформление лично, территориальные органы Пенсионного фонда сделают все самостоятельно.

Выплата оформляется Пенсионным фондом по данным Федерального реестра инвалидов (ФРИ). ЕДВ устанавливается со дня признания человека инвалидом и назначается в течение 10 дней с момента поступления сведений в территориальное управление ПФР. Уведомление о назначении ЕДВ поступит в Личный кабинет гражданина на портале госуслуг, на адрес электронной почты (при ее наличии), либо в смс-сообщении.

Отмена заявлений для оформления ЕДВ стала следующим шагом по упрощению процесса оформления выплат и пенсий людям с инвалидностью. Специально созданный Федеральный реестр инвалидов является единым оператором информации, поставщиками которой выступают МСЭ, внебюджетные фонды, федеральные министерства и ведомства, а также региональные и муниципальные органы власти.

На основе данных ФРИ происходит дистанционное оформление пенсии по инвалидности. При обращении в ПФР инвалиду достаточно подать электронное заявление об установлении пенсии через портал госуслуг или сайт ПФР, все остальные сведения фонд получит из реестра. За прошлый год Пенсионный фонд назначил более 1 млн. выплат по сведениям ФРИ. Основную часть назначений составили ежемесячные денежные выплаты, а также страховая или государственная пенсия по инвалидности.

После того, как данные об инвалидности поступают во ФРИ, территориальный орган ПФР самостоятельно назначает гражданину ЕДВ и пенсию по инвалидности, от человека требуется только заявление о предпочитаемом способе доставки выплат, которое можно подать через Личный кабинет на портале Госуслуг или сайте ПФР. Если же ранее ему уже были установлены выплаты по линии ПФР, заявление о доставке представлять не требуется – ЕДВ будет доставляться тем же способом.

Сама процедура определения инвалидности в настоящее время также происходит в МСЭ заочно, на основе документов медицинских учреждений, без посещения инвалидом бюро медико-социальной экспертизы. Такой временный порядок был введен в связи с эпидемиологической ситуацией и действует с 1 марта до 1 октября 2020 года. Кстати, на основании этих сведений органы ПФР продлевают инвалидам выплату уже назначенных пенсии по инвалидности и ЕДВ в автоматическом режиме.

Важно, что и при смене группы инвалидности специалисты Пенсионного фонда устанавливают новый размер ЕДВ самостоятельно по данным ФРИ без заявления гражданина. Информация будет отображена в Личном кабинете на сайте ПФР.

Пенсионный фонд сегодня реализует целый ряд мер, которые позволяют дистанционно назначать пенсии и пособия, а также оказывать гражданам помощь в запросе необходимых сведений, проактивно продлевать и пересчитывать уже ранее назначенные выплаты